・服务・联系 | 2022年12月 15日 | 星期四 | 壬寅年十一月廿二 总第10007期 | 今日8版

国内统一连续出版物号 CN 11-0003

# 习近平向第十五届中国 – 拉美企业家高峰会发表书面致辞

新华社北京12月15日电 12月14日,国家主席习近平 在第十五届中国 - 拉美企业家高峰会开幕式上发表书面

习近平指出,中国将坚持对外开放的基本国策,坚定奉行 互利共赢的开放战略,坚持经济全球化正确方向,不断以中国 新发展为世界提供新机遇,推动建设开放型世界经济,更好惠 及包括拉美和加勒比国家在内的各国人民。中国 - 拉美企业 家高峰会创立15年来,坚持以服务企业为本,为促进中拉经

贸合作、深化中拉人文交流发挥了重要作用。中拉关系已经 进入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。工商界是促进中 拉务实合作的生力军,也是中拉关系发展的建设者和受益 者。希望广大工商界朋友继续秉持坚韧不拔、勇于开拓的企 业家精神,做开放发展的推动者、创新发展的领军者、共享发 展的践行者,为推动构建中拉命运共同体作出新的更大贡献。

同日,厄瓜多尔总统拉索出席第十五届中国-拉美企业 家高峰会开幕式并致辞。

中国妇女报全媒体消息 中共中央、国务院近日印发《扩

大内需战略规划纲要(2022-2035年)》(以下简称《纲要》), 并发出通知,要求各地区各部 门结合实际认真贯彻落实。 《纲要》指出,坚定实施扩

大内需战略、培育完整内需体 系,是加快构建以国内大循环 为主体、国内国际双循环相互

促进的新发展格局的必然选

择,是促进我国长远发展和长

代化国家的战略安排,展望

2035年,实施扩大内需战略的

远景目标是:消费和投资规模再

上新台阶,完整内需体系全面建

立;新型工业化、信息化、城镇

化、农业现代化基本实现,强大

国内市场建设取得更大成就,关

键核心技术实现重大突破,以创

新驱动、内需拉动的国内大循环

更加高效畅通;人民生活更加美

好,城乡居民人均收入再迈上新

的大台阶,中等收入群体显著扩

大,基本公共服务实现均等化,

城乡区域发展差距和居民生活

水平差距显著缩小,全体人民共 同富裕取得更为明显的实质性 进展;改革对内需发展的支撑作 用大幅提升,高标准市场体系更

加健全,现代流通体系全面建 成;我国参与全球经济合作和竞

争新优势持续增强,国内市场的

按照全面建设社会主义现

治久安的战略决策。

□ 习近平将向《生物多样性公约》第十五次缔约方大会第二阶段高级别 会议开幕式致辞

■ / 中国妇女网 / http://www.cnwomen.com.cn /

# 坚定不移走好高质量发展之路

## -以习近平同志为核心的党中央引领中国经济行稳致远述评

#### □ 新华社记者

驶过十年非凡历程的中国经济航船,来 到了新的历史起点——

回望来路,成绩彪炳史册:新时代十年, 我国经济实力实现历史性跃升,国内生产总 值翻了一番,对世界经济增长的平均贡献率 超过30%;发展平衡性、协调性、可持续性明 显增强,迈上更高质量、更有效率、更加公平、 更可持续、更为安全的发展之路。

展望前途,面对复杂严峻风险挑战和艰 巨繁重任务,中国经济的韧性进一步凸显、潜 力和活力持续释放,多方面优势和条件构筑 有力支撑,长期向好的基本面不会改变。

稳字当头,稳中求进。

踏上全面建设社会主义现代化国家新征 程,在以习近平同志为核心的党中央掌舵领 航下,在习近平经济思想科学指引下,全党全 国各族人民自信自立、迎难而上、团结奋斗,

推动中国经济沿着高质量发展航道破浪前 行,向着更加光明的未来行稳致远。

#### 潮头掌舵破浪前行一 经济航船驶过极不平凡航程,在 攻坚克难中始终坚持稳中求进

2022年12月9日,一架搭载江苏苏州商 务经贸团近190人的包机抵达法国巴黎戴高 乐机场。他们不仅带去了江南茶礼、非遗苏 绣等见面礼,还带着大包小包的生产样品,将 赴欧洲多地开展订单洽谈和招商活动。

近期以来,随着我国新冠肺炎疫情防控 措施不断优化调整,浙江、江苏、四川等多地 "出海招商",按下经济复苏"快进键"。

中国坚持更好统筹疫情防控和经济社会 发展,着力推动经济运行整体好转,这将成为 明年推动全球经济增长的最大动力。

近三年来,面对疫情跌宕反复,以习近平 同志为核心的党中央高效统筹疫情防控和经 济社会发展,带领中国交出世所瞩目的成绩 单:2020年成为全球率先实现经济正增长的 主要经济体;2021年经济规模突破110万亿 元,两年平均增长5.1%;2022年经济顶住压 力、稳中求进,持续巩固回升态势……

事非经过不知难,成如容易却艰辛。

这张成绩单,正是党的十八大以来,以习 近平同志为核心的党中央团结带领亿万人 民,经受重重考验,推动中国经济攻坚克难、 勇毅前行的证明。

时间记录不凡-

2012年12月,党的十八大后第一次中 央经济工作会议上,习近平总书记发表重要 讲话强调:"发展是党执政兴国的第一要务, 作为执政党,我们必须切实加强党对经济工 作的领导,扎扎实实做好经济工作。'

潮头掌舵,十年来党领导经济工作的体制机 制不断完善,护航中国经济迎难而上、行稳致远。

党的全国代表大会和中央全会谋定发展

方向;中央经济工作会议对经济发展作出年 度部署;中央政治局常委会、中央政治局定期 研究分析经济形势,决策重大经济事项;中央 财经委员会(领导小组)和中央全面深化改革 委员会(领导小组)及时研究经济社会发展的 重大问题和重大改革……

在重大历史关头、重大使命任务、重大时 代课题面前,以习近平同志为核心的党中央 清醒判断、科学决策、果敢行动,发挥了主心 骨、定盘星的决定性作用。

洞察大势,党对经济发展规律的认识不 断深入,引领中国经济从高速增长阶段转向 高质量发展阶段。

从明确"五位一体"总体布局和"四个全 面"战略布局,到揭示社会主要矛盾发生历史 性变化,从提出不再简单以国内生产总值增长 率论英雄到强调坚持稳中求进工作总基调,从 创造性提出新发展理念到作出加快构建新发 展格局的重大战略决策……

锚定2035年远景目标,综 合考虑发展环境和发展条件, "十四五"时期实施扩大内需战 略的主要目标是:促进消费投 资,内需规模实现新突破;完善 分配格局,内需潜能不断释放; 提升供给质量,国内需求得到 更好满足;完善市场体系,激发 内需取得明显成效;畅通经济 循环,内需发展效率持续提升 《纲要》提出,要坚持问题

导向,围绕推动高质量发展,针对我国中长期扩大内需面临的 主要问题,特别是有效供给能力不足、分配差距较大、流通体系 现代化程度不高、消费体制机制不健全、投资结构仍需优化等 堵点难点,部署实施扩大内需战略的重点任务。加快培育完整 内需体系,促进形成强大国内市场,支撑畅通国内经济循环。

《纲要》还从全面促进消费、加快消费提质升级,优化投资 结构、拓展投资空间,推动城乡区域协调发展、释放内需潜能, 提高供给质量、带动需求更好实现等方面提出了要求。

#### 《扩大内需战略规划纲要(2022—2035年)》全文见中国妇女网

# "奋进新时代"主题成就 展网上展馆发布上线

月27日在北京展览馆隆重开幕,习近平总书记带领党和国家 领导同志参观了展览。展览开幕以来,广大干部群众踊跃参 观,社会各界广泛关注,新闻媒体集中报道,为迎接宣传贯彻

党的二十大营造了浓厚氛围。 为持续扩大展览的覆盖面、影响力和传播力,让更多干 部群众方便快捷地观看体验展览,展览领导小组办公室指导 中央广播电视总台央视网推出了展览数字化网上展馆,全要 素、全景式呈现展览序厅、中央综合展区、地方展区、展望展 区、室外展区和互动展区的丰富内容,打造足不出户、永不落 幕的主题成就展。经过紧张筹备制作,"奋进新时代"主题成

就展网上展馆于近日在央视网发布上线。 网上展馆以新媒体平台为依托,运用高动态范围成像技 术,全景展示展览现场,生动再现展览全貌,全景式还原现场 体验。广大观众通过电脑或手机访问网上展馆,即可获得沉 浸式观展体验,身临其境感受新时代10年党和国家事业取得 的历史性成就、发生的历史性变革,以更加饱满的精神状态

投身全面建设社会主义现代化国家新征程。 网上展馆设有导航地图,配备语音解说服务,供观众浏览时 选择使用。通过网上观展,观众不仅可以随时发表留言表达观 展感受、为家乡展区点赞,还可以参与在线答题闯关。同时,网

上展馆还具有360度环顾功能,点击按钮即可漫游相关展区。 即日起,登录fjxsd.cctv.cn,即可访问"奋进新时代"主题 成就展网上展馆。

### 江苏妇联与省联社共同发布"乡村振兴巾帼贷"

中国妇女报全媒体记者茹希佳/苏芙萱 发自南京 为深 入贯彻党的二十大精神,助力推进中国式现代化江苏新实践, 强化金融服务支持妇女创业创新,联合共促乡村振兴,12月 13日,"乡村振兴巾帼贷"发布会暨江苏省妇联与省联社战略 合作协议签订仪式在南京举行。

据介绍,"乡村振兴巾帼贷"是由省联社与省妇联共同推 出,用于全力支持广大妇女投身农业农村现代化建设和大众 创业、万众创新实践的专项贷款产品。江苏省妇联与省联社 此次签订全面战略合作协议,将共推"乡村振兴巾帼贷"专项 产品,共创"微关爱计划"专属品牌,共促"创业赋能"专业服 务,全面对接女性企业家金融需求和困难群众的服务需求,为 全省妇女儿童事业发展提供全方位、心贴心服务。

## 二十大代表在基层

□ 中国妇女报全媒体 记者 周丽婷 □ 牟明宏 王颖

"党的二十大代表的身份对 我来说,不仅是一份荣耀,更是 一份责任、一种激励。我希望通 过我的宣讲,让更多的党员干部 群众了解党的二十大精神,凝聚 更多的力量投身'走在前、开新 局'的光荣使命之中。"居艳梅坚 定地说

到

不是特激动?""亲身参与肯定跟

我们看电视不一样吧!"同事们围着居艳梅问 个不停。看着满是期待的同事们,居艳梅开门

中国建设,建立生育支持政策体系',这对妇产 环境,全面提升妇幼健康服务能力。"从会议精 妇产科的同事们进行了"短平快"的传达部署。

聆听了居艳梅的分享,大家结合岗位实际 交流心得体会。妇科主任刘焕英表示,将认真 学习贯彻大会精神,把所学所悟运用到工作实 践中,不断提高业务水平和服务能力,在守护

10月27日上午,在衡水市"'理'赞新时 代 奋进新征程"党的二十大精神首场基层宣 讲现场,居艳梅从大会盛况、解读党的二十大 报告、认真领会"六个坚持"学深悟透党的二 十大创新理论三个部分,以自己的亲身经历、 切身感受、具体事例对党的二十大精神作了深

她说:"反复研读报告,每读一遍都有新收 获,每学一次都有新体会,每悟一回都有新启 发。我要把党的二十大精神传递到党员群众 中,把党的创新理论送到千家万户,用通俗易 懂的语言和群众喜闻乐见的方式,让大家听得 懂、能领会、可落实。"

(下转2版)

一个多月的时间,24场 宣讲,受众群众8.26万余人。 整理学习笔记、撰写宣讲提 纲、开展线上宣讲、处理日常 工作……对居艳梅来说,返回 工作岗位后的每一天都是忙 碌而充实的。党的二十大代 表,河北故城县医院党总支书 记、院长、妇产科主任居艳梅深 入基层,在田间地头、工厂车 间、学校课堂、机关企业、城乡 社区、网络云端,高频率宣讲党 的二十大精神,把党的二十大 精神及时准确传达到广大妇女

10月24日下午2点,出席党 的二十大后的居艳梅乘车从石家 庄返回故城,顾不上回家,立即换 上白大褂,来到妇科病区查房,制 定了诊疗方案,随后又到家庭化 产房查看产后母婴情况。

医务人员把居艳梅团团围 住,争相询问她参加大会的感 受。"现场聆听总书记的报告,是

见山-

"我感觉自己的每一个细胞都是沸腾的, 每一次鼓掌都让我振奋不已!回程的路上,我 满脑子想的都是赶紧将党的二十大精神传达 给大家,把我参加盛会的感受分享给大家。"居 艳梅回忆起参会时刻,仍然心潮澎湃。

"习近平总书记的报告令人振奋,听后深 感责任重大。党的二十大报告提出'推进健康 科来说既是机遇也是挑战。希望大家要牢记 嘱托,勇毅前行,不断提高技术水平,完善孕育 神传达到具体工作实践,居艳梅提纲挈领地给

人民健康的新征程上贡献力量。

人而系统的阐释。

访视包

12月14日,家庭医生在贵州省黔西市素朴镇百花村村头,给村民免费检查身体。连日来,黔西市素朴镇卫生系统针对冬季老年人常 见病、多发病规律和病理特点,开展家庭医生进乡村服务活动,走进全镇20个村(社区)田间地头、农户家中,为群众送医送药,守护村民健 康。 中国妇女报全媒体记者高峰/文 周训超/摄

## 新时代新征程新伟业

武汉华工图像紧贴消费市场不断开发独创技术与产品

# 用一层薄膜打开干亿市场

/ 采访感言 /-

今年6月28日,习近平总书记在武 汉华工激光工程有限责任公司考察调 研时指出:推动我国制造业转型升级, 建设制造强国,必须加强技术研发,提 高国产化替代率,把科技的命脉掌握在 自己手中,国家才能真正强大起来。党 的二十大报告也再次强调:加快实施创 新驱动发展战略,坚决打赢关键核心技 术攻坚战。日前,中国妇女报全媒体记 者走进华工科技旗下子公司华工图像, 看创新成果,听奋斗故事,深切感受到 了科技工作者们在技术研发道路上攻 坚克难,着力推进高水平科技自立自强 的拼搏精神。

#### □ 中国妇女报全媒体记者 姚鹏

如何提高家电领域塑料件的表面 装饰效果,使之炫彩、立体、动感?

走进武汉华工科技核心子公司华 工图像,很快便能找到答案。通过自主 研发的IMR(模内转印技术)膜带,这家 企业能在塑料基材的表面做出各式各 样的图案,从金属线条的花朵、小碎钻

式样的纹理,到磨砂的银色纹理,让家 电看起来更具质感。

所谓模内转印技术,就是将纹理、 色彩通过专有设备附着在箔膜上,通过 高精密送箔装置将箔送入注塑机模腔 内精确定位后,同步进行注塑,将箔膜 上的图案转写至塑胶产品的表面。由 于技术门槛高,这一技术多年来一直被 国外所垄断,经过多年技术攻关之后, 华工图像终于在2021年攻克这一技术 难关,并且在国外技术水平上进行了升 级,通过与激光微纳技术相结合,可以 在手机外壳、家电产品外观件、汽车内 饰上呈现出如金属镜面或高光哑光、金 属拉丝纹、凹凸点纹等不同的特殊效 果,视觉效果强烈,外观清晰度高、立体 感好,突破了传统的塑胶外壳设计局 限,同时具备节能环保优势。

"塑料件表面装饰工艺很多,比如 喷漆、喷涂、电镀、贴片等,这类工艺对 环境不友好,逐步被淘汰、被取代。"华 工图像总经理鲁琴表示,模内转印技术 开启了塑料件表面装饰的革命。

不仅如此,华工科技还独创出了双 重固化工艺,使得所生产膜带的伸缩率 由以前的10%提升到50%,伸缩弧度可 以拉伸到2~3毫米,有效解决了应用中

对于华工图像来说,开发模内转印 技术其实是一个"破局"之举。

创立于1990年的武汉华工图像技 术开发有限公司,是华工科技旗下的全 资子公司。1990年,当时的华中理工大 学光电信息处理研究室课题组在国内

率先将激光全息技术应用于防伪领域, 不仅开发出激光防伪标识,并且做到了 全息效果在170℃以上高温烘烤的情况 下不会失真和爆裂。此后,华工图像建 成了我国第一条激光全息防伪包装生 产线,并开发出国际领先的高耐磨性全 息烫印膜,一举突破防伪票据光学机读 鉴伪核心技术、模块及装置长期依赖进 口等问题,开启了身份证、信用卡、护 照、货币、重要文件等证卡高端防伪市 场,产品应用于国内外26个行业的不同 领域,用一层薄膜,打开了一个价值千

尽管早早便成为视觉防伪领域的 领头羊,但在市场上,产业发展越成熟, 分食"蛋糕"的企业就会越多。随着二 维码、芯片,生物防伪等防伪技术越来 越多,如何打破自己的天花板,将"细分 市场"做得更宽、更深,成为摆在华工图 像面前的重大问题。而创新和独创,便 成为实现企业发展破局的关键。

亿的市场。

(下转2版)